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Емоційний інтелект як здатність людини розпізнавати емоції, мотивацію  
й бажання свої та інших людей, лежить в основі формування базових компете-
нцій soft skills, оскільки в кожній з «м'яких навичок» присутній елемент емоції, 
яка мотивує і спонукає до їхнього розвитку. Тому емоційний інтелект можливо 
віднести до інтегральної складової у формуванні компетенцій soft skills. 

Таким чином, аналіз огляду літератури показав, по-перше, що емоційний  
інтелект розглядається вченими як властивість психіки з її неповторними особ-
ливостями та рівнем розвитку, що формується протягом життя під впливом різ-
них факторів; по-друге, необхідність і перспективність формування soft skills  
у майбутніх лікарів паралельно зі здобуттям профільної освіти у вищій школі, 
що забезпечить їм більш ефективний та безпечний перехід до майбутньої про-
фесійної діяльності. 
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ОСОБЛИВОСТІ СИМУЛЯЦІЙНОГО НАВЧАННЯ  
СТУДЕНТІВ-МЕДИКІВ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ 
Михайловська Н.С., Стецюк І.О., Коновалова М.О.,  

Хокер Т.О., Лісова О.О. 
Запорізький державний медико-фармацевтичний університет, 

м. Запоріжжя, Україна 
 
Вступ. Як відомо, для здобувача вищої медичної освіти завжди важливим 

було набуття як теоретичних знань, так і практичних навичок та вмінь. Чотири 
роки поспіль зовнішні чинники (пандемія COVID-19, введення воєнного стану) 
створюють виклики для медичної освіти в Україні [1, 2, 3]. Сьогодні всі медичні 
заклади вищої освіти запровадили дистанційне або гібридне (змішане) навчання 
[1, 4]. Проте не втрачає свою актуальність якісне формування лікарських ком-
петенцій у студентів-медиків під час пандемії COVID-19 та воєнного стану,  
у якому важливе місце посідає симуляційне навчання. 
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Основна частина. Час диктує високий рівень надання медичної допомоги 
кваліфікованими фахівцями [5]. В умовах війни та пандемії COVID-19 в Запо-
різькому державному медико-фармацевтичному університеті (ЗДМФУ)  
за сприянням ректорату приділяють особливу увагу дистанційному навчанню 
через залучення симуляційних технологій, що гарантує безпеку пацієнтів і до-
зволяє набувати медичний досвід студентам, а саме використовують кафедра-
льні навчально-тренувальні класи і можливості тренінгового центру. Тренінго-
вий центр ЗДМФУ під керівництвом Романової К.Б. має у своїй структурі кілька 
підрозділів, що нагадують відділення багатопрофільної лікарні: акушерства  
та гінекології, педіатрії та неонатології, реанімації, госпітальний підрозділ та 
підрозділи функціональної діагностики й медицини катастроф.  

Кафедра загальної практики – сімейної медицини та внутрішніх хвороб 
ЗДМФУ здійснює підготовку майбутніх лікарів, використовуючи госпітальний 
підрозділ та кімнату функціональної діагностики тренінгового центру ЗДМФУ. 
Студенти, набуваючи практичних навичок із пропедевтики внутрішніх хвороб, 
навчаються за допомогою манекену Susie hi-fidelity класу, що дозволяє моделю-
вати різноманітні патології дихальної та серцево-судинної систем, у тому числі 
– і рідкісні. Цей манекен має можливості відтворити широкий спектр звуків: 
дихання, серцевого ритму, пульсу, перистальтики шлунково-кишкового тракту 
тощо. Також за допомогою манекену здобувачі освіти можуть виміряти артері-
альний тиск, сатурацію кисню, оцінити показники життєдіяльності та проду-
мати і призначити лікування діагностованої ними патології. Що дуже важливо, 
одразу буде отримано результат лікування, адже вітальні показники манекена 
будуть відповідати обсягу наданої медичної допомоги.  

У підрозділі функціональної діагностики навчання відбувається за допомо-
гою сучасного технічного обладнання (ультразвукові сканери Esaote MyLab 40 
та CBit 8, електроенцефалограф Нейроком, спірограф Spirolab III, електрокарді-
ографи Біомед ВЕ600, комбіновані добові монітори ЕКГ та артеріального тиску 
КАРДІОСЕНС АД) і манекену HAL® S1020, що має можливість здійснювати 
моніторування ЕКГ у 12 відведеннях [6]. Варто відзначити, що даний манекен 
має вбудований модуль МІ, що дозволяє імітувати різні патології серця (пору-
шення ритму, провідності, а також ішемію міокарду). Завдяки наявності великої 
кількості графіків ЕКГ, здобувачі освіти мають можливість ознайомитись із ши-
роким спектром захворювань серцево-судинної системи. Однією з переваг ма-
некену HAL® S1020 є здатність проведення на ньому заходів серцево-легеневої 
реанімації (дефібриляції, кардіоверсії, електрокардіостимуляції).  

Студенти випускних курсів, проходячи навчання на кафедрі загальної прак-
тики – сімейної медицини та внутрішніх хвороб ЗДМФУ, удосконалюють свої 
навички клінічного мислення, працюючи з віртуальним симулятором пацієнта 
Body Interact. Віртуальний пацієнт, як і звичайний, за допомогою відповідних 
програмних налаштувань (завантаженого сценарію) «вміє»: моделювати поши-
рені та рідкісні патології внутрішніх органів і невідкладні стани, відповідати на 
питання лікаря, імітувати порушення при клінічному обстеженні та реагувати 
на дії користувача програми. Важливим результатом роботи з віртуальним  
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пацієнтом є отримання звіту щодо виконаних дій за трьома показниками: фізи-
кальний огляд, діагностична діяльність та лікування, що дозволяє опрацювати 
допущені помилки.  

Під час симуляційного навчання викладачі і студенти працюють разом,  
звертаючи увагу не тільки на техніку виконання маніпуляцій, а й формування 
навичок комунікації і взаємодії в команді, лідерства, прийняття рішень, критич-
ного мислення, відповідальності, самоорганізованості, тощо.  

Висновки. Використання симуляційних технологій у системі медичної 
освіти – це один із шляхів сприяння зростання інтересу студентів до навчання, 
що є важливою частиною вдосконалення професійних навичок. Симуляційне 
навчання дозволяє покращити засвоюваність теоретичного навчального матері-
алу, дає можливість відпрацювати на манекені практичну складову, сприяє  
формуванню мотивації студентів до навчання. Особливо важливе значення си-
муляційне навчання має в умовах обмеження доступу студентів до пацієнтів че-
рез COVID-19 та воєнний стан. У складних умовах сьогодення Тренінговий 
центр ЗДМФУ створює умови для набуття практичних навичок в умовах,  
що максимально близькі до реальних.  
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